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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

VINTE E DOIS, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 

DEZESSEIS HORAS (22/03/2021, 16H00MIN).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e dois dias, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Gilmar Dadalto, PSDB; 

Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PODEMOS; Jeferson Fernandes, 

PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, 

PSDB; Pablo Aurino Ramos Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de 
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Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo 

Ferreira Correa, REPUBLICANOS, Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney 

da Silva, PSB; Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, 

DEM; Wilian Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. Com as 

ausências registradas dos vereadores: Ericson Teixeira Duarte, REDE; Saulo 

Mariano Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA e Sérgio Anacleto Peixoto 

Costa, PROS.  O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no 

Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), 

Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), da 

Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e quatro 

(2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato 

contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano dois 

mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e 

nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de 

outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à 

execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município 

da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse 

sentido, neste dia, cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-

Secretário procedeu à leitura bíblica em Salmos, Capítulo vinte e três, 

Versículo quatro. Impreterivelmente, não houve deliberação de ata.  Em 

seguida, o Primeiro-Secretario, Vereador Professor Alex Bulhões informou 

o afastamento do Vereador Saulinho Neves por cinco dias para 

tratamento de saúde, conforme atestado médico protocolizado nesta 

Casa de Leis. Também, explicou que os vereadores Ericson Duarte e Sérgio 

Peixoto foram dispensados das atividades em Plenário, de acordo com o 

Artigo Segundo da Portaria Nº 777 de dezessete de março de dois mil e 

vinte e um, por pertencerem ao grupo de risco no contágio de COVID-19. 
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PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário: O Primeiro-Secretário, Vereador Alex 

Bulhões solicitou a inclusão dos processos: PROJETO DE LEI Nº. 36/2021: 

Dispõe sobre a divulgação dos medicamentos oferecidos gratuitamente, 

pela Secretaria Municipal de Saúde no site da Prefeitura Municipal da 

Serra. Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO INDICATIVO Nº. 

19/2021: Institui o programa incentivar Serra, com o objetivo de fomentar 

e garantir a inclusão produtiva da população em situação de rua ou com 

trajetória de vida nas ruas, no Município da Serra. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. REQUERIMENTO Nº. 12/2021: Pedido de 

informação junto à secretaria competente quanto a utilização de relação 

de medicamentos essenciais, que são fornecidos pela rede municipal de 

saúde para munícipes. Autoria do Vereador Igor Elson. REQUERIMENTO 

Nº. 47/2021: Solicito ao Senhor Presidente da Câmara Municipal da Serra, 

que junto à Procuradoria desta casa encaminhe ao Ministério Público 

Federal solicitação para que suspenda as atividades da praça de pedágio 

da ECO 101, localizada no município da Serra. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 

12/2021: Requer o Voto de Pesar para o Senhor Carlos Soares, Presidente 

da Comunidade de André Carloni. Autoria do Vereador Doutor William 

Miranda. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 13/2021: Requer Voto 

de Pesar pelo falecimento de João Otavio Mattos Guimarães. Autoria do 
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Vereador Professor Alex Bulhões. REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 

14/2021: Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor José Carlos 

Soares, Presidente da Comunidade de André Carloni. Autoria do Vereador 

Rodrigo Caldeira. Logo após, o Presidente, Vereador Rodrigo Caldeira 

lamentou o falecimento do Senhor Carlinhos, pai do servidor efetivo Hugo 

Zanon e também liderança muito querida em André Carloni. Então, 

solicitou um minuto de silêncio em sua homenagem. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Saulinho Neves, Pablo Muribeca, Sérgio Peixoto, Raphaela 

Moraes, Adriano Galinhão, Wellington Alemão, Anderson Muniz, Igor 

Elson, Paulinho do Churrasquinho, Gilmar Dadalto, Professor Rurdiney e 

Jefinho do Balneário. Pela ausência justificada do Vereador Saulinho 

Neves, o primeiro discurso foi do Vereador Pablo de Muribeca. NO 

PRIMEIRO PRONUCIAMENTO, o Vereador Pablo Muribeca saudou todos 

que estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. 

Iniciou dizendo que esteve em reunião com a Secretária de saúde Sheila 

Cristina, a qual falou que dos 79 médicos contratados apenas três estão 

exercendo a função. O vereador pronunciante disse que cobrou o ônibus 

itinerante que atende à comunidade rural, que presta um trabalho de 

saúde pra comunidades carentes, dizendo que a secretaria deu uma 

resposta positiva de que iria voltar o serviço. Apontou sobre o trabalho do 

Govenador do Estado dizendo que está fazendo um trabalho bom, mas os 

empresários estão tendo dificuldades nessa pandemia, precisando criar 

solução para ajudar esses empreendedores e as pessoas a pararem de 

perder seus empregos. Em FALA PELA ORDEM o vereador Jefinho do 

Balneário parabenizou a fala do vereador Pablo Muribeca, mas apontou 
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que todo dia o número de mortes só aumenta em questão do covid-19, 

dizendo que o comércio é prioridade também, mas a vida deve vir em 

primeiro lugar. Finalizou fazendo um apelo à polução para que evitem 

aglomerações e pediu o uso constante de máscara. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela Moraes saudou todos da Mesa 

Diretora, os Edis presentes e todos que estão pelas redes sociais assistindo 

à sessão. Discorreu sobre a pandemia que está sendo vivida nos dias 

atuais, apontou que é uma das maiores crises da saúde pública em todo o 

mundo; também se solidarizou com os entes que perderam seus 

familiares por conta do COVID 19. Expôs que a decisão de fechar o 

comércio, em geral, compete aos Chefes dos Poderes Executivos, 

demonstrou que são eles que têm os dados e os elementos necessários 

para justificar as ações realizadas nas cidades, inclusive o efetivo dos 

profissionais da área da saúde. Explicou que é crítico o momento que 

estamos vivendo, e precisamos redobrar os cuidados. Disse que os 

Vereadores são exemplos para muitos e devem deixar como exemplo para 

os cidadãos os cuidados necessários para a não propagação do COVID 19. 

A Vereadora Pronunciante, logo, indicou, além das medidas de segurança 

contra o Covid, outras ações que o Poder Legislativo da Câmara da Serra 

pode agregar para a população; deu como exemplo o Projeto Indicativo 

65/2021 que autoriza o Executivo Municipal a minimizar os impactos 

econômicos junto às micro e pequenas empresas, aos empreendedores 

individuais, feirantes, taxistas e permissionários da Cidade da Serra e 

também as famílias que estão na linha da extrema pobreza. Discorreu 

sobre o Projeto Indicativo; disse que, além da autorização do Chefe do 

Poder Executivo para a minimização dos impactos econômicos, apontou 

ainda que o projeto propõe a suspensão da cobrança dos devedores do 



Página 6 de 15 

 

ISSQN, referente à parcela fixa, também a proposição fala sobre a 

ampliação do prazo das certidões negativas municipais e autoriza a 

prorrogar as licenças e os alvarás; solicita também que suspendam as 

cobranças de multas administrativas municipais; falou que todas essas 

medidas sejam prorrogadas para um prazo de 90 dias; indicou ainda a 

prorrogação da cota única e do parcelamento do IPTU para que sejam 

pagos daqui a 60 dias, e as taxas da cota única de fiscalização anual para o 

funcionamento, e a taxa de publicidade para o mesmo prazo de 60 dias. A 

Vereadora Raphaela Moraes expôs que entre as solicitações realizadas no 

Projeto Indicativo há a liberação para o Chefe do Poder Executivo para 

criar um programa de auxílio emergencial. Ressaltou que o foco é para 

minimizar os impactos econômicos da cidade da Serra. Explanou alguns 

dados técnicos das micro e pequenas empresas do município da Serra, 

ressaltou que 75% dos empregos formais são das micro e pequenas 

empresas no município da Serra, além de que os MEIs são 

aproximadamente 40 mil no Município da Serra. EM APARTE, o vereador 

Dr. William Miranda corroborou com a fala da Vereadora pronunciante e 

disse que a matéria deve ser votada com a máxima urgência para que 

alcance todos os interessados. Em FALA PELA ORDEM, o vereador Rodrigo 

Caçulo corroborou com a fala da vereadora Raphaela Moraes; convidou os 

Edis da Casa para que se realizasse uma visita na UPA da Serra Sede; disse 

que muitas pessoas estão ficando sem atendimentos nas unidades de 

saúde e necessitam da fiscalização do Poder Legislativo Municipal. NO 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO o Vereador Welington Alemão saudou os 

Edis presentes e o público que assiste à sessão pela internet. Iniciou o 

pronunciamento expondo que está aguardando a reunião com o 

secretariado da cidade da Serra para saber as ações que serão tomadas 
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para a cidade. Ponderou que é preciso indicar os projetos na Casa de Leis 

com responsabilidade, pois podem ocorrer impactos econômicos para o 

município e não serem realizados. Ressaltou que a fome não espera, mas 

é preciso que tenham responsabilidade para indicar os projetos. Abordou 

sobre o edital para médicos que está aberto, porém os médicos não estão 

sendo atendidos. Indicou que será contratada uma empresa para 

prestação de serviços, na área da saúde pública no município da Serra. 

Acredita-se que com essa empresa haverá uma melhoria com o 

quantitativo de médicos e também médicos especialistas. O Vereador 

pronunciante questionou as paralisações que estão sendo realizadas no 

estado do Espirito Santo, apontou que o lockdown deve ser realizado para 

todos e não para algumas classes como tem sido feito. Disse que os 

rodoviários e o pessoal da limpeza pública deveriam ter prioridade na 

vacinação. Discorreu sobre a linha de crédito que o Prefeito Sergio Vidigal 

irá disponibilizar para as pessoas que não estão recebendo nenhum tipo 

de benefício do estado, algo em torno de duas mil pessoas que serão 

beneficiadas. O Vereador Welington Alemão parabenizou o trabalho da 

Secretaria de Serviços da Serra que tem realizado diversos trabalhos em 

vários pontos da cidade. Apontou que projetos indicativos não podem ser 

pedidos para colocar como regime de urgência. EM APARTE, o Vereador 

Cleber Serrinha falou que os rodoviários entraram em contato e expôs a 

seriedade desses profissionais que estão na linha de frente com ônibus 

superlotados enquanto o número de vítimas por conta do COVID tem 

aumentado; sugeriu para que o Governador Renato Casagrande coloque 

os rodoviários e todo o pessoal que trabalha nos terminais para serem 

priorizados na hora da vacinação. Em FALA PELA ORDEM, a Vereadora 

Elcimara Loureiro apontou que no Município da Serra existe desde 2013 
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um programa que libera crédito de 100 reais para as pessoas de extrema 

pobreza, disse ainda que está sendo observado que a gestão atual está 

querendo aumentar o valor deste crédito e também abarcando um 

número maior de pessoas. Discorreu sobre o Projeto de Lei que foi 

colocado para votação que institui a política municipal da população de 

rua, expôs da importância deste projeto, pois visa tratar deste assunto de 

forma mais ampla, que integralize todas as políticas públicas da cidade da 

Serra. NO QUARTO PRONUCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz 

saudou todos que estavam presentes e os que acompanhavam a sessão 

remotamente. Falou sobre o projeto indicativo de lei que a Vereadora 

Raphaela Moraes detalhou em relação a medidas socioeconômicas 

apresentadas como sugestão ao Executivo Municipal.  Ressaltou sobre o 

Dia Mundial da Água, e a importância desse elemento para a sociedade, 

afirmou que apresentou dois projetos indicativos de lei no sentido de 

melhorar mais com equipamentos, com a questão tecnológica, para ter 

uma qualidade melhor na água. Apontou que apresentou um projeto 

indicativo de lei que autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir um 

edital de contratação de laboratório especializado para análise periódica 

da qualidade da água potável fornecida pela Cesan, bem como o 

monitoramento dos córregos, rios, praias e lagoas e do efluente após 

tratamento pela Ambiental Serra. Citou a Lei 2199, que implementa a 

questão da criação da questão do abastecimento de água, a política de 

código do meio ambiente que estabelece o monitoramento da água. 

Externou sua preocupação em relação aos comércios, disse que, diante da 

situação que o estado está passando em relação à covid-19, pede medidas 

enérgicas, mas não podendo se descuidar da questão da natureza do 

comércio sendo que pessoas dependem dele para sobreviver. EM APARTE, 
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o Vereador Igor Elson ressaltou o problema grave de saúde pública que 

está havendo no Estado e pediu ao governador que haja a abertura do 

Hospital Materno-Infantil para o covid-19. Finalizou dizendo que medidas 

mais restritivas precisam ser tomadas para enfrentar o Covid-19. Em FALA 

PELA ORDEM o Vereador Pablo Muribeca iniciou parabenizando a fala do 

vereador Wellington Alemão. Expôs que estava preocupado com a saúde 

pública da Cidade da Serra. Pediu para que o governador se pronunciasse 

em questão do pedágio que está sendo cobrado na pandemia. NO 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho Do Churrasquinho 

saudou o Presidente e demais Edis presentes, além do público que 

acompanhava a sessão pela internet. Falou sobre a reconstrução da ponte 

em Planalto Serrano, que caiu devido às últimas chuvas. Em seguida, falou 

que, antes de ser vereador, já acompanhava a saúde do município como 

líder comunitário e agora como vereador mais ainda, acompanhando as 

UPAs do município. Afirmou estar satisfeito com os investimentos feitos 

pelo Executivo, como exemplo a contratação de uma empresa para 

administrar a UPA da Serra Sede. Fez críticas a um vídeo editado de sua 

última fala que viralizou, em que o Vereador afirma que o atendimento da 

UPA estava bom, além de ter médicos suficientes. Afirmou que isso é uma 

tentativa de jogar a população contra o Vereador. Por fim, fez críticas à 

última gestão do Executivo que, segundo o Vereador, deixou dívidas para 

a atual gestão, mesmo tendo condições de quitá-las, reiterando que não 

se deve fazer politicagem com o sofrimento da população. Em PELA 

ORDEM, o vereador Anderson Muniz, referindo-se à fala do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho, disse que o termo “politicagem” não deveria 

ser usado pois o que os Edis fazem é política pública; rechaçou também as 

definições de “situação” e “oposição”, dizendo que os Edis estão ali para 
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colaborar e que, independente do posicionamento político, vai sempre 

votar em prol do município. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Professor Rurdiney saudou todos os Edis presentes, além dos munícipes 

que acompanhavam a sessão pela internet. Reforçou a fala do Vereador 

Anderson Muniz quanto à crítica ao uso da palavra politicagem, dizendo 

que seu significado é muito amplo, exemplificando que se apresentar 

fatos for considerado politicagem então, ele, Vereador Rurdiney está 

fazendo politicagem. Referindo-se a falas anteriores em que teve seu 

nome citado como se pertencesse a algum grupo vinculado ao ex-prefeito, 

reiterou que não tem essa ligação e não haveria problema se houvesse, 

porém, como não faz parte, repudiou ter seu nome associado a algo do 

qual não faz parte. Falou sobre a visita que fez juntamente com o 

Vereador Paulinho à UPA de Serra Sede, onde conversou com a gerente 

do local que lhe disse que a unidade contava com cinco médicos no 

momento da visita. In loco constatou que, após uma hora da troca de 

plantão, só havia um médico. Destacou que é diferente haver cinco 

médicos que tenham vínculo com o local do que cinco médicos atendendo 

de fato. Após essa constatação, pediu à gerencia da unidade de saúde que 

lhe enviasse um relatório que detalhasse horários de entrada e saída de 

todos os profissionais vinculados à unidade, também solicitou relatório 

que contivesse o registro de todos os atendimentos feitos ali. Em relação 

ao caso em que editaram a fala do Vereador Paulinho, o Vereador 

Rurdiney disse não concordar com tal prática. Em APARTE, o Vereador 

Anderson Muniz reforçou que o Projeto Indicativo, discutido 

anteriormente, teve proposição também de deputados da base do 

Governador Casagrande, afirmando dessa forma que sua atuação não se 

dá em oposição ao atual prefeito. Em APARTE, o Vereador Wellington 
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Alemão disse que o Prefeito e o secretariado fariam reunião naquele dia e 

depois discutiriam o Projeto Indicativo em questão; disse que, se algum 

médico não cumprir seu horário, a solução deveria ser cortar o ponto. 

Retomando a sua fala, o Vereador Rurdiney corroborou com fala do 

Vereador Wellington Alemão. Por fim, o Vereador repassou a informação 

dada por sua assessoria quanto ao funcionamento da UPA supracitada, 

que diz que naquele dia à tarde, por volta das 15 horas, havia 74 pacientes 

em espera sendo atendidos por 4 médicos, resultando numa média de 

cinco horas de espera por atendimento. Em fala PELA ORDEM, o Vereador 

Jefinho do Balneário afirmou que politicagem seria algum parlamentar se 

aproveitar de saber sobre algum Projeto do Executivo e fazer proposição 

semelhante para dizer que é de sua autoria. Criticou a postura dos 

vereadores envolvidos no Projeto Indicativo em questão, pois não foi 

discutido por toda a Casa, o que na opinião do vereador se trata sim de 

politicagem, já que a questão será votada por todos. Também falou da 

situação dos médicos no município, sobrecarregados neste período, além 

de receberem uma remuneração aquém, o que faz esses profissionais 

preferirem trabalhar em outros municípios. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Paulinho disse que foi citado várias vezes na fala do Vereador 

Rurdiney, com o qual visitou a UPA de Serra Sede, criticou a postura do 

pronunciante ao afirmar que não havia médico na unidade, sendo que 

havia cinco profissionais, porém não estavam atendendo; apesar dessa 

discordância, disse que concorda com a questão do corte no ponto caso 

necessário. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão 

lembrou que era o dia internacional da água, disse que as nascentes do 

município precisam ser restauradas. Falou também que, quanto à questão 

da contratação de médicos para o município, afirmou que o Prefeito vai 
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fechar contrato com uma empresa específica para a contratação de 

médicos para o município tendo em vista a dificuldade de atrair esses 

profissionais por processo seletivo. Em FALA PELA ORDEM, a Vereadora 

Raphaela Moraes disse que, na construção do Projeto em questão, ela 

redigiu junto com o Vereador Anderson na semana anterior e que está 

registrado quem estava presente e quem não, quem participou e quem 

não; disse não ver problema no rótulo de ser da base do Prefeito anterior, 

pois se a atual gestão for boa, não torna a anterior ruim, um secretário 

bom na sua pasta não quer dizer que o anterior foi ruim; seguiu dizendo 

que não vai se calar pela fala crítica de outros vereadores, que não lhe 

causa transtorno ser taxada de ser da base da gestão anterior, pois seu 

trabalho é técnico; por fim, não vê problema de propostas da casa serem 

semelhantes às do Executivo, pois é sinal de que ambos estão trabalhando 

e procurando soluções para o município. Em FALA PELA ORDEM o 

Vereador Pablo Muribeca criticou os embates ocorridos na sessão, 

ressaltando que mesmo divergindo todos estão ali como representantes 

da Casa de Leis. Em fala PELA ORDEM o Vereador Anderson Muniz 

reiterou sua fala, acrescentando que em reuniões com a Secretaria de 

Saúde foi apresentada a dificuldade do município de contratar 

especialistas, um problema recorrente em todo o país; finalizou dizendo 

que sempre foi recebido pela atual gestão do município. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Professor Rurdiney corroborou a fala do Vereador 

Anderson Muniz e disse que ao chegar na UPA por volta das sete horas, 

conversaram com a responsável por aquela unidade até as oito, neste 

período realmente só havia um médico atendendo e que até as nove 

horas os outros haviam chegado. Em FALA PELA ORDEM, O Vereador 

Cleber Serrinha reforçou que o embate na Casa não é bom, que é preciso 
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haver união, também afirmou que o atual Prefeito está trabalhando na 

questão em debate e que é uma dificuldade generalizada, em defesa do 

Vereador Paulinho; disse que é politicagem sim o fato de editarem um 

vídeo com a fala do vereador manipulada. Em fala PELA ORDEM a 

Vereadora Elcimara tocou na questão quanto ao Projeto Indicativo 

apresentado pela Casa que visa a estabelecer um auxilio emergencial 

durante o período da pandemia, diferente do Projeto de Lei aprovado na 

Casa, no ano anterior, já que não cabe ao Legislativo criar custos ao 

Executivo através de Projeto de Lei, além de o Projeto ter sido barrado 

pelo Tribunal de Contas. O Presidente Rodrigo Caldeira corrigiu a 

Vereadora atentando ao fato de ser um estado de calamidade pública que 

permite ao Legislativo fazer Projetos de Lei que tenham custos ao 

Executivo devido ao período de excepcionalidade; segundo o Presidente, 

no Tribunal de Justiça o desembargador responsável só não permitiu a 

implementação do auxílio pois o Prefeito à época disse que não havia 

condições, o que para o Vereador Rodrigo Caldeira é mentira pois havia a 

disponibilidade da aquisição de 63 milhões de reais que poderiam ser 

usados em três parcelas de 21 milhões de reais, esta impossibilidade é 

questionável a parti do momento que o então Prefeito Audifax Barcelos 

disponibilizou mais de 1 bilhão em obras. Ato contínuo, por conta do 

tempo regimental disponibilizado, o Vereador Jefinho do Balneário fará 

seu pronunciamento na próxima sessão. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário 

conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela 

todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro 

das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e permaneceram presentes. Em 

FALA PELA ORDEM, o  Vereador Paulinho do Churrasquinho pediu vista ao 
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PROJETO DE LEI N.º 21/2021, a fim de analisar com mais atenção seu teor, 

por isso foi retirado de pauta. Em seguida, o Vereador Wellington Alemão 

pediu vista ao PROJETO DE RESOLUÇÃO N.º 2/2021 e, por isso, a matéria 

foi retirada de pauta. PROJETO INDICATIVO N° 48/2021: dispõe sobre 

atuação dos estagiários nas Unidades de Saúde para complemento de 

horas no Município de Serra. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 14/2021: dispõe sobre a afixação de 

cartazes de divulgação da lei Federal n° 12.845, de 1° de agosto de 2013 - 

´lei do minuto seguinte`, no âmbito do município da Serra, nos locais que 

especifica. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. Foi à 

discussão em que o Vereador Igor Elson solicitou detalhes da proposição 

ao autor que pediu apoio dos pares. Foi à votação. Projeto aprovado por 

dezoito votos favoráveis, com votação nominal do Vereador Pablo 

Muribeca. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. 
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 Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia vinte e dois, mês de março, ano dois mil e 

vinte e um.    
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Presidente 
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